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XV NUDNA MATEMATYKA
KLASA III GIMNAZJUM
ZESTAW A

ZADANIE 1

Narysowano pewnien wielokat wypukty. W kazdym jego wierzchotku umieszczono
liczbe 1 lub —1. Kazdej krawedzi przypisano nastepnie sume liczb wyste-
pujacych przy wierzchotkach, ktére ta krawedz taczy. Po dodaniu wszystkich liczb
przypisanych krawedziom tego wielokata otrzymano sume 18.

Jaki to mogt by¢ wielokat, jesli wiadomo, ze w wierzchotkach wielokata liczba —1
wystapita wiecej niz 3, ale mniej niz 20 razy.

ZADANIE 2
Doprowadz do mozliwie najprostrzej postaci:
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ZADANIE 3
Niech n bedzie dowolna liczba naturalng dodatnig. Oznaczmy przez n! iloczyn
wszystkich liczb naturalnych dodatnich nie wiekszych niz n:
nl=1-2-3-4-...-n.
Znajdz najmniejsza liczbe naturalng, ktéra w zapisie dziesietnym konczyc sie bedzie:
a) 6 zerami, b) 50 zerami.

ZADANIE 4
Wielokaty mozna dzieli¢ na czesci rysujac jego przekatne.

a) Na ile czesci zostanie podzielony szeSciokat foremny, gdy narysujemy wszystkie
jego przekatne?

b) Na ile czeSci moze zostaé podzielony o$miokat foremny, gdy narysujemy pieé
jego przekatnych? Do kazdej mozliwej liczby czesci wykonaj szkicowy rysunek.
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ZADANIE 1

Narysowano pewnien wielokat wypukty. W kazdym jego wierzchotku umieszczono
liczbe 1 lub —1. Kazdej krawedzi przypisano nastepnie sume liczb wyste-
pujacych przy wierzchotkach, ktére ta krawedz taczy. Po dodaniu wszystkich liczb
przypisanych krawedziom tego wielokata otrzymano sume 20.

Jaki to mogt by¢ wielokat, jesli wiadomo, ze w wierzchotkach wielokata liczba —1
wystapita wiecej niz raz, ale mniej niz 18 razy.
ZADANIE 2

Doprowadz do mozliwie najprostrzej postaci:
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ZADANIE 3
Niech n bedzie dowolna liczba naturalng dodatnig. Oznaczmy przez n! iloczyn
wszystkich liczb naturalnych dodatnich nie wiekszych niz n:
nl=1-2-3-4-...-n.
Znajdz najmniejsza liczbe naturalng, ktéra w zapisie dziesietnym konczyc sie bedzie:
a) 7 zerami, b) 40 zerami.

ZADANIE 4
Wielokaty mozna dzieli¢ na czesci rysujac jego przekatne.

a) Na ile czesci zostanie podzielony szeSciokat foremny, gdy narysujemy wszystkie
jego przekatne?

b) Na ile czeSci moze zostaé podzielony o$miokat foremny, gdy narysujemy pieé
jego przekatnych? Do kazdej mozliwej liczby czesci wykonaj szkicowy rysunek.



